

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о личных качествах и работе Блохиной Елены Дмитриевны над диссертацией «Сравнение как способ вторичной интерпретации мира в языке», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Блохина Елена Дмитриевна в 2012 году с отличием окончила ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» по специальности «Филология», специализация «Зарубежная филология (французский язык, литература, английский язык)» и с тех пор работает на кафедре иностранных языков и профессионального перевода того же университета. В 2021 году поступила в очную аспирантуру при кафедре зарубежной филологии и прикладной лингвистики ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» по направлению подготовки 45.06.01 – Языкознание и литературоведение (направленность (профиль) «Теория языка»).

Интерес к научно-исследовательской работе и к данной тематике Елена Дмитриевна проявила еще задолго до поступления в аспирантуру. Продолжая работу над данной темой в период обучения в аспирантуре, она проявила самостоятельность в выборе научного направления и конкретного подхода к исследованию, смогла критически осмыслить и систематизировать накопленный теоретический и практический материал по избранной проблеме, корректно применить современные методы лингвистического анализа и логично изложить полученные результаты и выводы.

За время обучения в аспирантуре Е.Д. Блохина полностью выполнила индивидуальный учебный план, сдала кандидатские экзамены, прошла педагогическую и научно-исследовательскую практику, в срок завершила свое исследование. В ходе работы над диссертацией она проявила себя как профессиональный творческий исследователь, способный предложить оригинальную гипотезу относительно интерпретирующей функции сравнения, выявить и описать концептуальную основу сравнения в виде соответствующего фрейма, разработать типологию языковых средств репрезентации сравнения.

Результаты своего исследования Е.Д. Блохина апробировала в виде докладов на научных конференциях разного уровня, на семинарах и заседаниях кафедры зарубежной филологии и прикладной лингвистики ТГУ имени Г.Р. Державина и представила в 8 публикациях, 5 из которых – в журналах из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов кандидатских и докторских диссертаций, в том числе 1 – в журнале, индексируемом международной базой данных Скопус, сдала в печать еще одну статью в журнал аналогичного статуса. В качестве члена исследовательского коллектива Елена Дмитриевна активно участвовала в реализации двух научных проектов, поддержанных грантами Российского научного фонда.

В процессе работы над диссертацией Е.Д. Блохина продемонстрировала такие положительные качества, как чувство ответственности, целеустремленность, умение четко планировать свою работу, своевременно и правильно реагировать на полученные рекомендации. Это помогло Елене Дмитриевне логично выстроить свое исследование и получить новые научные результаты, которые вносят определенный вклад в понимание интерпретирующей функции языка.

Сказанное выше дает полное основание утверждать, что по своим личным качествам и по отношению к работе над диссертацией Елена Дмитриевна как исследователь, способный решать поставленные научные задачи, безусловно соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата филологических наук.

Отзыв составил доктор филологических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, директор сетевого научно-образовательного центра когнитивных исследований ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» (392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33), тел. (4752) 723434, доб. 8640, e-mail: [boldyrev@tsutmb.ru](mailto:boldyrev@tsutmb.ru)

15.01. 2024 г.

 - Н.Н. Болдырев

